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〔Ⅰ〕 

 問１ 細胞内共生説 

 問２ 母親と娘の血縁度に比べて娘同士の血縁度の方が1.5倍高い。 

 問３ 母親から受け継ぐ染色体に起こる中立な突然変異の割合を 𝑎 とすると，父親から

受け継ぐ染色体に起こる中立な突然変異の割合は 5𝑎 と表される。次世代の中立な

変異の割合はＸ染色体が 
7

3
𝑎，Ｙ染色体が 5𝑎 となるので，Ｘ染色体に比べてＹ染色

体は一世代につき 
15

7
 倍の頻度であると推定される。同様に，次世代の中立な変異

の割合はＺ染色体が 
11

3
𝑎，Ｗ染色体が 𝑎 となるので，Ｚ染色体に比べてＷ染色体は

一世代につき 
11

3
 倍の頻度であると推定される。 

 問４ Ｙ染色体の遺伝子はＹ染色体の遺伝子よりも突然変異率が高いため。 

    Ｙ染色体はオスが固有に持つため。 

 問５ Ｔ－ｂはアズキゾウムシの細胞内に存在するボルバキアのゲノムに含まれ，メスか

らは卵細胞を通じて次世代に受け継がれるが，オスの精子からは次世代に受け継が

れないため。 

 問６ オス＝１：１ メス＝１：１ 

 問７ 生殖細胞にＤＮＡが取り込まれる必要があるが，多細胞生物では生殖細胞がごく少

数であるため。 

〔Ⅱ〕 

 問１ あ：自然免疫 い：細胞性免疫 う：食 え：樹状 お：ＭＨＣ 

    か：ヘルパーＴ細胞 き：Ｂ細胞 く：形質 け：エピトープ 

 問２ リンパ液をろ過して異物を集め，体内への拡散を防ぐ役割。 

 問３ (省略) 

 問４ Ｈ鎖では可変部のＶ，Ｄ，Ｊの遺伝子断片群から，Ｌ鎖の可変部ではＶ，Ｊの遺伝

子断片群から，遺伝子断片がランダムに１つずつ選ばれるため，その組み合わせに

より多様性が生じる。 

 問５ 病原体の表面にあるタンパク質や毒素に抗体が結合することで，細胞表面の受容体

への結合を阻害すること。 
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 問６ マウス由来のアミノ酸配列のタンパク質が異物と認識され，抗体が作られるため。 

 問７－１ 抗体Ａと交代Ｂの両方に対する抗原のみが検出されるため。 

 問７－２ 酵素が繰り返し色素を生じる反応を行うため。 

 問７－３  

 

 

 

 

 

 

〔Ⅲ〕 

 問１ α  問２ プライマー１ 

 問３  

 

 

 

 

 

    理由：プライマーの３'末端側の先に鋳型ＤＮＡの一本鎖が存在せず，ＤＮＡポリ

メラーゼによる身長反応が起こらないため。 

 問４  

 

 

 

 

 

    理由：プライマー５，６はＡ－Ｔ塩基対が多く，Ｔｍがｔ℃より低い。温度を下げ

ることでプラ鋳型ＤＮＡと日本鎖が形成できるようになったため。 

 問５ ｄｄＡＴＰが取り込まれると新生鎖の合成が止まる。２回目の実験では１回目に検

出された２種類以外に９本のバンドが増えたことから，配列５以外の部分にＴが９

ヶ所含まれることが分かる。 


